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ICINDEKILER




UNITE-1 ATOLYE BiLGiSi

Usli ifadeler

e Bir dogal sayinin kendisi ile tekrarli ¢arpiminin
kisa yoldan gésterimine Uslu ifade denir.

Ornek: ¢2.2.2.2.2=25

—_—
5 tane

25— Us (kuvvet)

|—>Taban

2'nin 5. kuvveti veya 2 lssu 5 diye okunur.

e Bir sayinin kendisiyle ¢carpimi o sayinin karesi, Ornek: « 5.5 =52

bir sayinin kendisi ile iki kere ¢arpim o sayinin e5.5.5=53
kiipu seklinde ifade edilir.

Not: Ornek:

¢ 1’in tim kuvvetleri 1'dir. o 13=1, 1100 =1

e Sifir harig her sayinin 0. kuvveti 1°dir. e 20=1,50=1

e Sifir harig sifirin her dogal sayi kuvveti 0'dir. °02=0,0"=0

e Her sayinin 1. kuvveti kendisidir. ©6'=6,8"=8

3. Asagida verilen ilislu ifadelerin degerini bos

1. Asagida okunusu verilen iisli ifadeyi “v” ile

belirleyiniz. kutulara yaziniz.
a) Dokuz Usst alti b)|__ Sekiz kiip a)| 4 h)[ 0" c)[ 1'% d)f 9°
65 | g6 2 | 83
¢)|_Uglin besinci kuvveti d)|_On Ussi dokuz
(35) | (53) 1(0)9 | 8 e)|l 7 18 g)[ 12 h)| 40°
e)|Besin dordlncl kuvveti f) |__Altinin karesi
= e

O O

6|62
OGO

4. Asagida verilen tabloyu doldurunuz.

2. Asagida verilen tekrarh carpimlar lslii sayi SUSIU Tekrarli Carpim Sonug
olarak bos kutulara yaziniz. ayisi
a) 25
N 7777 Pl 11111
b)| g
®N9.9.9.9.9 D 222222 )| s
d| 4
¢ 10.10.10 U 3.3.3
e) 10*
9Ol g8 " 6.6.6.6.6.6.6 | e
Sorve Bartas ladlonola CARI 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM o
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5. Asagida verilen tekrarli carpimlar islii sayi
olarak yaziniz.

a)9.9.9.9.....9=
20 tane

b) 10.10.10......10=
15 tane

6. Asagida verilen karsilastirmalarda biyik ola-
ni “/” ile belirleyiniz.

a) 24 23 b) 52 62

O

O

c) 23

82

O

O

ell 102

43

O

O

O

O

d)

53

82

O

O

f)

34

26

O

O

7. Asagida verilen dogal sayilarin iislii sayi ola-
rak yazihisini “/” ile belirleyiniz.

a) 128 b) 49 c) 81

21 | 20

O O O O O O

d) 1000 e) 27 f) 64

102 | 10° 3¢ | 38

O O O O

8. Asagida verilen esitliklere gére [ | yerine yazi-
lacak dogal sayilari bulunuz.

a) 67 =1 b) 2 =32
0= 0=
) 5 =125 d) 4 =64
0= 0=

o 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

9. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) 3° — 62 isleminin sonucu kagtir?

b) 108 TL'si bulunan bir kisi 28 TL’sini harcarsa geri-
ye kag TL’si kalir?

c) 52 Usll sayisinda taban ile kuvvet yer degistirirse
sonu¢ ne kadar artar?

o[ 3]

Yukarida verilen sayilardan biri taban biri Us ola-
cak sekilde yazilabilecek Usli sayilarin toplami
kactir?

e) 3" =81ve 8" =64
olduguna gore [ — [lisleminin sonucu kactir?




DEGERLENDIRME TESTI

1. Okunusu alti Ussii dokuz olan usli ifade asa-
gidakilerden hangisine esittir?
A) 98 B) 6° C) 58 D) 8°

2. Okunusu onun besinci kuvveti olan uslii ifa-
de [1" olduguna gore [ — [ ] igleminin sonucu
kactir?

A) 15 B) 10 C)5 D) 0

4.4.4.4 4.4.4

4.4.4.4.4 4.4.4.4.4.4

Asagidakilerden hangisi verilen tekrarh car-
pimlardan birine esit olamaz?

A) 43 B) 4* C) 45 D) 47

4. 37 Yanda verilen iisli ifadenin tabani
[ olduguna gore [ ° ifadesi asagida-

kilerden hangisine esittir?

A7.7.7.7.7 B)3.3.3.3

C)7.7.7.7 D)3.3.3.3.3

Sore Bartos Taclonlo

12.12 .12 .12 .12 .12 =[1"

Yukarida verilen esitlige gore [ + [ igleminin
sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 18 B) 15 C)12 D)9

Besin kipU Yedi tssu dort

Yukarida okunuslari verilen uslii ifadelerin ta-
banlari toplami, iislerin toplamindan kag faz-
ladir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7
| [ I \Y
62 26 34 43

Yukarida verilen iislii sayilardan hangisinin
degeri en buyuktir?
A)l B) Il c) D) IV

27=2.2.2.2.2.2 03=5.5.5

Yukarida verilenlere gore [1 — [] igleminin so-
nucu kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM o



9.

[13=125 12=16 04=81

], [ ve [] birer dogal sayi olmak lizere
[1+ [ + [ igleminin sonucu kagtir?

A) 12 B) 11 C) 10 D) 9

10. [, bir dogal sayi olmak lizere
5° usli ifadesinin degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 0 B) 1 C) 25 D) 125

11.

2" =128 3" =27

Yukarida verilenlere gore (1" islii ifadesinin
degeri kagtir?
A) 243 B) 289

C)343 D) 443

12.

2 5 4 5

Yukarida verilen kartlardan bir mavi, bir yesil kart
seciliyor. Secilen sayilardan biri taban digeri Us
olacak sekilde Uslu sayilar olusturulacaktir.
Buna gore olusturulan islii sayilardan birinin
degeri asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 64 B) 32 C) 25 D)9

o 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q

13.
10.10.10.10 | x ? =107

Yukarida verilen ¢carpma islemde “?” yazan
kutuya yazilacak sayi agsagidakilerden hangi-
sine esit deqildir?

A) 1000 B) 10°
C) 10.10.10 D) 41
14.
24— 4 16° + 0

Verilen iglemlerin farki asagidakilerden han-

gisi olabilir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13
15.
43 = 82 6% =1° 0"=7° 3t=9?

Yukarida verilenlerden kag tanesi yanlistir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

16. [1, sayma sayisi olmak Uzere
.0 0L 0.0 [0 tekrarh garpiminda us ile
tabanin toplami 11 olduguna gore [| sayisi
kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7




ATOLYE BILGiSi
0 . 107 Bicimindeki Usli Sayilar

e 10'un kuvveti olan sayilari ifade edebilmek icin 1’in sa- Ornek: 10'=10
gina 10’un Ussundeki sayl kadar sifir yazilir. 102=10.10=100
10®=10.10.10=1000
10=10.10.10.10=10 000
° 6.10°=6000

Ornek: ¢ 105=100000
—
6 basamakli

e 10’un kuvveti olarak ifade edilen sayilarin basamak sa-
yisI kuvvetin bir fazlasina esittir.

e 107=10000000

—_—
8 basamakli

e 26 . 10°=26 000
—— —
2 3

—
2 + 3 =5 basamakli

1. Asagida verilen dogal sayilarin esitini “/” ile 3. Asagida verilen dogal sayilarin esitini “/” ile

belirleyiniz. belirleyiniz.
a) 1000 )| 1000000 a) 2000 )| 500000
100 | 10 100 | 10° 2.10° | 2.10°¢ 5.10° | 5.10
¢)|__ 10000000 d) 100 c) 250000 d)|__ 62000000
100 | 107 100 | 102 25.10¢ | 25.10° 62.107 | 62.10°
e)| 100000000 f) 10000 e)| 2410000 f)|__1250000000
107 | 100 10¢ | 10 241.102|241.10° 125.107]125.10°
)| 10000000000 )| 1000000000 a) 36000 )| 1280000
10° | 1ou 10° | 10" 36.10° | 36.10° 128.10°]128.10¢
2. Asagida verilen iislii sayilarin esitini “/” ile 4. Asagida verilen uslu sayilarin esitini “/” ile
belirleyiniz. belirleyiniz.
a)| ans 100000 a) , 23000
i 1000000 T 2300
o) 40 10000000000 @) b)| g 105 goooo [
100000000000 @) gooooo ()
o) 107 10000000 @) )| 45 107 150000000 {7}
100000000 @) 15000000  [)
) 405 10000000 @) )[4 10425100000
1000000 O ' 2510000
Sone Bantas Tadtindle 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM °
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5. Asagida verilen sayilarin basamak sayisini
bos kutulara yaziniz.

Al 1o AT <l 1om
i 4o el qou D1 qom
9l 3.10% Ul 410 U1 11100
D1 112000 | D 1250100 | 9| 1361.107

6. Asagida verilen sayilarin sondan ka¢ basa-
maginin sifir oldugunu bos kutulara yaziniz.

Al 100 DIl 108 A 100

DI 108 ell 1o D1 6.10m
9 41102 | "] e0.10m Ul 700.10¢
Ul 90.10% )] 900.102 | *)| 9000.10%

o 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

7. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) 10 sayisi 15 basamakli bir dogal sayi, 10~ sayi-
sinin sondan 6 basamag sifirise [ + [] isleminin
sonucu kagtir?

b) 2° = 256 olmak lzere 10" Usll sayisi kag basa-
makl bir dogal sayidir?

c) 72.10" sayisi 12 basamakl bir dodal sayi oldu-
guna gore [1" Uslu sayisi kag basamakli bir do-
gal sayidir?

d) 240 .10 sayisinin sondan [] basamag: sifir ol-
duguna goére 10" Uslu sayisi ka¢g basamakli bir
dogal sayidir?

e) 24 000 000 = 24 . 10" esitligine gére 10" Usli
sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?



DEGERLENDIRME TESTI 2

10000000000

Verilen sayi asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) 10° B)10°  C)10° D) 10%

2. 108 Verilen slii sayinin esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 100000 B) 1000000

C) 10000000 D) 100000000

Onun on dokuzuncu kuvveti

Okunusu verilen uslii sayinin sondan kag ba-
samagi sifirdir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

4. 102 Verilen uslii say1 ka¢g basamakh bir
dogal sayidir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23

Sore Bartos Taclonlo

7.10%2 80.10% 651.10" 60.10"

Hangi renkli kartin Gizerinde yazan usli sayi-
nin basamak sayisi digerlerinden farkhdir?

A) Mavi B) Yesil C) Sari D) Mor

10’ < 10 000 karsilastirmasina gore || yerine
yazilabilecek dogal sayilarin toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

10° 10" 10*2 10

Asagidakilerden hangisi verilen iislii sayilarin
sonda bulunan sifir sayisi olamaz?

A)9 B) 11 C) 13 D) 14

10% iislii sayisinin sondan kag basamag sifir-
dir?

A) 99 B) 100  C)101 D) 102

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM o



9. A B Yanda verilen dikdort- 13.
. . 6.10 71.10% 80.10% || 900.10%*
g genin alani santimet-
g rekare cinsinden . ! ! !
- o . 22 85 17 17
asagidakilerden
D 1000000 cm  C hangisine esittir? Yukarida verilen kartlarda yazan sayilarin basa-
A) 107 B) 108 C) 10° D) 10 mak sayisi altlarina yazilmistir.
Buna gore hangi renkli kartlar i¢in bu durum
yanhstir?
A) Sari - Mavi B) Yesil - Turuncu
C) Sari - Yesil D) Sari - Turuncu

10. K L Yanda verilen karenin gevre
uzunlugu santimetre cinsin-
den asagidakilerden hangisi-

ne esittir?
N 10°cm M
14.10* + 10® igleminin sonucu asagidakilerden
A) 200000 B) 400000 hangisidir?
C) 100000 D) 4000000 A) 11 000 B) 10 100
C) 10010 D) 10 001
11. A Yanda verilen eskenar lig-

genin gevre uzunlugu san-
timetre cinsinden asagida-

kilerden hangisine esittir? 15.0 . 10" sl ifadesi 18 basamakh bir dogal

sayl olduguna gore [| sayisi asagidakilerden

B 1000000cm C hangisi olabilir?

A) 3.10° B) 3.10° A) 12 B) 121 C)1215 D) 12156
C)3.107 D) 3.108

12.+ 10% — [ basamakli bir dogal sayidir. 16. 108 — 1 igleminin sondan ka¢ basamagi 9’dur?
» 10 = Sondan [ basamagi sifirdir. A) 8 B)7 C)6 D)5

Buna goére [ + [] igleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisine esittir?
A) 41 B) 42 C) 43 D) 44

Q 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q




DEGERLENDIRME TESTI 3

Yanda es bolimler-
.................................... e A denolusan ve

.................................... e B iginde 6° litre su
.................................... e C bulunan 6zel bir su
.................................... e D kabi verilmigtir.
.................................... e« £ Eren, bu kaptan bir
.................................... e F  miktar su aldiktan

.................................... e G Sonra kaptaki su
................................ « H seviyesi E noktasi
ile F noktasinin
arasina dismustar.
Buna goére Eren’in kaptan aldig litre cinsin-
den su miktari asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 102 B) 122  C)2’ D) 3¢

verilmigtir.

2. Elif 20 soruluk bir deneme sinavina girmis ve

optik formu asagidaki gibi doldurmustur. Bu
sinava ait cevap anahtari da asagida verilmistir.

MATEMATIK

ABCD ABCD CEVAP ANAHTARI

1000010000
200001200@0) | 1B | 2-C | 3B | 4C | 5A
30000130000

4000014000 | 65| 7-c | 8A | 9A |10-
OO 10000 | 68| 7€ | 8A | %A 10D

60000 16OOO0)
700@O1700)@(C) |11-B|12-B|13-D|14-B | 15-C

s@O OO 180 OO
QOO0 190 @O0 | 16.c[17-c|18-A | 19-A | 20-D

10000 @ 200000

Bu deneme sinavi sonucunda dogru sayisi
tabani, yanlis sayisi Ussu olusturacak sekilde bir
Uslu sayi olusturulmustur.

Buna gore olusturulan iislii sayinin sonucu
kac basamakl bir dogal sayidir?

A) 11 B) 10 C)8 D)7

3. Asagida dort alabaligin her birinin deniz altinda bulunduklari konumlarinin deniz seviyesine olan uzakliklari

x x

E46m

Bu denizde bulunan balina, deniz seviyesinin 4% m altindadir.
Buna gore alabaliklardan herhangi birinin sekildeki konumdayken balinaya olan dikey uzakhg: asagi-

dakilerden hangisi olamaz?

A) 19 m B) 18 m C)5m D)4m
Soree Barbas ladlonola CARI 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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4. Asagida dort farkh kuzunun otlara ulagsmak icin gittikleri mesafeler verilmistir.

1.Kuzu Ot
2.Kuzu Ot
3.Kuzu
Ot
4.Kuzu Ot
Buna gore hangi kuzunun gittigi mesafe 3* metreye en yakindir?
A) 1. Kuzu B) 2. Kuzu C) 3. Kuzu D) 4. Kuzu

5. Bir egya alirken gokga kullandigimiz yontemlerden biri de pazarlik yapmaktir. Pazarlik yaparken genelde "fi-
yati diz olsun" ifadesi kullanilir. Fiyati diz olsun derken yapilmasi istenen esyanin fiyatini en yakin yizlige
veya binlige yuvarlamaktir.

N NN NN NN
ol

R\

2. pazarlk 4. pazarlik

Yukarida verilen pazarliklardan hangisi "fiyati diiz olsun™ seklindeki bir pazarliktir?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Q 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q

GCARI Soree Bartas Torlncle




ATOLYE BiLGiSi

Islem Onceligi

islem énceliginde; Ornek: * 16:(32-1)+4.2=7
« Usli sayilar varsa 6nce degeri bulunur. =16:(32-1)+(4.2)
» Parantez igindeki islem yapilir. =16:(9-1)+8
e Carpma veya bolme iglemi yapilir. =(16:8)+38
* Toplama veya ¢ikarma islemi yapilr. =2+8
e Ayniislem 6zelligine sahip islemler soldan saga dogru yapilir. =10
« Islem énceligini olusturan parantezler kullanilr.

1. Asagida verilen iglemleri yapiniz. 2. Asagida verilen iglemleri yapiniz.
a) 20:10+8 = a) 48:8+6.2-5.1=
b) 18+25:5=
b)12+6:2-4=
c)48:12+5=

c) 8:4+12.3'=

d) 60.2:3=

d) 4:(9+7).3=

e) 48:6+2.3=

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM @
Yy
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3. Asagida verilen iglemleri yapiniz. 4. Asagida verilen problemlerin islemini, islem
onceligini kullanarak bulunuz.

a) 64:(20-12).2+10 =
a) 40 sayisinin 10 eksiginin 5 kati kagtir?

b) (24 +6):3+2.5%= b) 60 sayisinin 2 katinin 12 fazlasi kagtir?

c)60—4.(16:8)+9= c) 7 kath bir apartmanin her katinda 6 daire vardir.
Her dairede esit sayida kisi yasamaktadir. Apart-
manda 84 kisi yasadigina gore bir dairede kag
kisi yasamaktadir?

d) 48+6:3):5'= d) Bir kirtasiyede bulunan 5 dizine kirmizi kalem
sayisl, 4 deste mavi kalem sayisindan kag fazla-
dir?

e) 3*:9.(2+5)= e) 48 kg limon 2 kg'lik filelere konulup filesi
20 TL'den satildiginda toplam kag¢ TL gelir elde
edilir?

Q 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q

GCARI Soree Bartass Torlncle




DEGERLENDIRME TESTI 4

1.
18+12:6
Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A)5 B) 12 C) 17 D) 20
2.
21+4.3-1
Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A) 74 B) 44 C) 42 D) 32
3.
6+6:6+6.6
Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A) 43 B) 42 C) 41 D) 40
4.
4.32:6 12:3+2
Verilen iglemlerin sonuglarinin farki asagida-
kilerden hangisidir?
A) O B) 1 C)2 D)3

[J=18+6:3 [J=18:6+3

Verilen iglemlere gore [1 + [J isleminin sonu-
cu asagidakilerden hangisidir?
A) 29 B) 26 C) 15 D) 10

(48:2+4:2-6)< L]

Verilen isleme gore [] yerine yazilabilecek en
kiiciik dogal sayi agsagidakilerden hangisidir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

12+5. (4 +2)— 6"

Verilen igslemin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42

42 : (6 + 8)

Verilen islemde parantez silinip bulunan
sonugta, ilk sonuca gore nasil bir degisiklik
olur?

A) 12 artar
C) 24 artar

B) 12 azalir
D) 24 azalir

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q



13.

10.

11.

12.

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

9

(40+2.8) cm

AT
i —— ')
1
I
1

1 !
>
1

/)

(102-30:3) cm

Uzunluklarn verilen gubuklara gore “?” ile
gosterilen uzunluk kag¢ santimetredir?

A) 24 B) 34 C) 44 D) 54

(16+4:2)cm  Bir kenar uzunlugu verilen
yandaki karenin ¢evre uzunlu-

gu kag santimetredir?

A) 40 B) 60 C) 72 D) 80

42+ 3.2+ (3-2).4 isleminin sonucu kagtir?
Cozim:

. adm:16+3.2+ 14

. adm:19.2+4

[ll. adim: 38 + 4

V. adim: 42

Yukarida verilen sorunun ¢o6ziimi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. adimdan itibaren hatalidir.

B) Il. adimdan itibaren hataldir.

C) lll. adimdan itibaren hatalidir

D) Dogru ¢ozilmustir.

60:15+5=3

Verilen esitligi dogru yapacak parantezier
asagidakilerden hangisinde gosterilmistir?
A) (60:15)+5=3 B) (60:15+5)=3
C)60:(15+5)=3 D)60:15+5=3

15.

16.

4811 4112=14

Verilen esitlikte kullanilan [ ve [ doért islemin
bazi sembolleridir.

Buna gore 36 [ 9 [] 3 isleminin sonucu kag-
tir?
A) 37 B) 38

C) 39 D) 40

Yandaki bir ¢cuval piring 3 kg’'lik
posetlere doldurulup poseti

100 TL'den satilacaktir.

Buna gore tiim piring satildi-
ginda elde edilen toplam gelir
kagc TL'dir?

B) 3800 C) 4000

((8+25.4) ke

A) 3600 D) 4200

Bir sinema salonunda satilan bilet fiyatlar tablo-
da verilmistir.

Tablo: Bilet Fiyatlari

indirimli
30 TL

Tam
40 TL

Bilet Fiyat

50 tane tam, 80 tane indirimli bilet satildiginda
elde edilecek toplam gelir TL cinsinden asagi-
dakilerden hangisidir?
A) (80+50).(40+30)
C) 50.30+80.40

B) 50.(40+30)
D) 50.40+80.30

.£40.2+200:10)crrl.

Ozdes karelerle olusturulan yukaridaki sekil-
de bir karenin alani kag santimetrekaredir?

A) 64 B) 81 C)100 D) 400



DEGERLENDIRMETESTI 5

1. lislem oénceligi kurallarini uygulayan bir hesap 2.
makinesinde sirasi ile agagida verilen renklerde- Zeynep
ki gibi tuslara basiimistir.

EEEE B
Elif 6
Bu.na gére yukaridaki iglemin sonucunda e.I(?e Bir masanin karsilikli taraflarinda oturan Zeynep
edilen sayinin 1 fazlasinin 2 katini almak icin ile Eliften, Zeynep sekildeki gibi renkli kagitiarin
agagidaki iglemlerden hangisi yapilmahdir? Uzerine sayilar yazmistir. Elif ise Zeynep'in olus-
A)20+1.2 B) (20+1).2 turdugu kagitlarin yerini degistirip islem yaparak
C)(16+1).2 D)16+1.2 en blyUk sonucu bulmaya galismistir.

Elif'in belirledigi islem sirasi yukaridaki gibi
olduguna gore, Elif kartlar soldan saga dog-
ru sirasiyla asagidakilerden hangisi gibi yer-
lestirmigtir?

* I © [
“ T

3. Fatik’in girdigi bir sinavda matematikte yaptigi dogru, yanlis ve bos sayilari ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

3%:27+14 2*-13):3 (4-35 - 20) : 60

Dogru Yanlis Bos

1
Bu sinavdaki sorularin 7 ’i matematik sorularindan olustuguna gore toplam soru sayisi kagtir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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4. 25, 2L, 35 ve 35 birer dogal sayi olmak uzere, asagidaki gibi bir esitlik tanimlanmistir.
O 3
(o-® @)
> < > <
v/ ~

Bu tanimlamaya uygun olarak asagida bir drnek esitlik verilmistir.

1 3
Ornegin =(1+18:3)2=72=49
2 18
2 14
Buna gore igsleminin sonucu kagtir?
4 42
A) 5 B) 25 C) 125 D) 625

5. Asagidaki tabloda bursluluk sinavina giren Kerem’in dort dersten yaptigi net sayilari verilmistir.

Tablo: Kerem’in Net Sayilari

Dersler Net Sayisi
Tarkce 25-8:4
Matematik
Fen Bilimleri 18+5.(4-3)
Sosyal Bilgiler 4+4 . 4+4

Kerem’in bursluluk sinavini kazanmak igin 90 net veya uzeri yapmasi gerekmektedir.
Kerem, bursluluk sinavini kazandigina gére matematik net sayisi en az kagtir?

A) 23

Q 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
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B) 22 C) 21 D) 20




ATOLYE BiLGiSi

Ortak Carpan Parantezine Alma ve Dagilma Ozelligi

* Bir dogal say1, toplam durumunda olan iki dogal . A 1
sayl ile carpilirken bu dogal sayi, toplanan sa- Ornek: » 6.(4+8)=6.4+6.8
yilarin her bir.i g;arplllllp bu garplrﬁlarm. top.l.anrrla- (4‘+/8)R.6 —4 6+8.6
sina ¢arpma isleminin toplama islemine Gzerine
dagilima ozelligi denir. Ayni sekilde carpma isle- 7_ﬁ)\_‘m =7.9-7.3
minin ¢cikarma iglemi Gzerine de dagilma 6zelligi N
vardir. (9-3).7=9.7-3.7
« ki dogal sayinin; sayi ile ayri ayri garpimlari- Ornek: ®* 3.4+3.5=3.(4+5)
nin toplami veya farki, bu iki sayinin toplaminin 7.6-7.2=7.(6-2)
veya farkinin ortak olan dogal sayi ile carpimi-
na esittir. Bu 6zellige ortak ¢carpan parantezine
alma 6zelligi denir.
1. Yesil kutu iginde verilen iglemlere esit olanlari 2. Mavi kutu icinde verilen iglemlere esit olanlari
“v” ile belirleyiniz. “v/” ile belirleyiniz.
a) 6.5-2) a) 6.4+6.3
6.5-6.2 | 5.6-5.2 6.(4+3) | 6.(6+3)
b) 9.(10+2) b) 7.8-7.5
9.10-9.2 | 9.10+9.2 7.(8 +5) | 7.(8-5)
c) 5.(7+1) c) 6.10-4.10
D.lT8.1 | ® .7 (6-4).10 6.10-4
d) 10.(8-2) d) ©. 7. B
10.8-10 | 10.8-10.2 (9+5).7 | (9+7).5
e) 5.(4-3) e) 12.10-12 .4
5.4-5.3 | 5.4+5.3 12.(10-4) | 4.(12-10)
f) (9+6).8 f) 8.5+8.2
9.8+6.8 | 9.6+6.8 5.(8+2) | 8.(5+2)
q) (7-5).2 q) 10.7-10.1
7.2+7.2 | 7.2-5.2 10.7-1) | 7.(10-1)
h) 5.(6+8) h) 9.10+9 .1
56+5.8 | 5.6+6.8 9.(11+1) |  9.(10+1)
S Bartbas Taclndla 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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3. Asagida verilen islemlerde bos birakilan nok- 6. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz.
tal yerlere gelecek sayilari yaziniz.

a) [1 =12, [1 + [1 =9 olduguna gobre

a) (8.7)—(8.4)=....... (7-4) [ . [+ [J . [ isleminin sonucu kagtir?

b) 36. (... +4)=(36.8)+(36.4)

C) .. .(25-10)=(18.25)—-(18.10)
d) (20-5).9=(20......... )= (5. ... )
e) 18.(....... +3)= (. 6)+(18......... )

b) J.[1=18ve [1.[] =9 olduguna gore
f) 15.(9—........ )=(15. ........ )—(15.4) [ . (0 + [1) isleminin sonucu kagtir?
g)7.(15-4)=(....... A5 (7. ... )

4. Asagida verilen iglemleri, carpma isleminin
toplama iglemi lizerine dagilma 6zelligini kul-
lanarak yapiniz.

a) 60.41= c) [1 =10ve [1—[] =12 olduguna gbre
(] . =[] .L[ igleminin sonucu kactir?

h) 50.103 =

d) 30. (16 +[1)=30. ] +30. 11 esitligine gore
[] — [ isleminin sonucu kagtir?

5. Asagida verilen islemleri garpma igleminin ¢i-
karma iglemi lizerine dagilma 6zelligini kulla-
narak yapiniz.

a) 11.19 =

e) 8.11-8.4=10].(12 - 4) esitligine gore
[] + [J isleminin sonucu kagtir?
b) 41.98 =

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q
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ATOLYE BiLGiSi

Dagilma Ozelliginin Geometrik Yorumu

 Dagilma 6zelligi, geometri so- Ornek:
rularinda karsimiza cikabilir.
Burada sekilleri parga ve bu- 7
tin olarak degerlendirmemiz
gerekir.
(. 3 6 J
9
Sari Kare Sayisi = Tum Karelerin Sayisi — Mavi Karelerin Sayisi
7.(9-3) = (7.9) — (7.3)
= 63 -21
= 42

Tdm Karelerin Sayisi = Mavi Karelerin Sayisi + Sari Karelerin Sayisi
(7.3) + (7.6)
21+ 42
63

7.(3 +6)

1. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz. C) Yanda verilen sekildeki
tum karelerin sayisini,
a) yesil ve mor karelerin sa-

yisini kullanarak bulunuz.

Yukarida verilen sekildeki yesil karelerin sayisini,
tum karelerin ve turuncu karelerin sayisini kulla-
narak bulunuz.

b) d) Yanda verilen sekildeki tim
karelerin sayisini, turuncu ve
yesil karelerin sayisini kulla-
Yukarida verilen sekildeki mor karelerin sayisini, narak bulunuz.

tum karelerin ve turuncu karelerin sayisini kulla-
narak bulunuz.

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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e)

wo 9

4 cm 10 cm

Yukarida verilen mavi bdlgenin alanini, tim dik-
dortgenin ve yesil bdlgenin alanini kullanarak bu-

lunuz.
f) ey
3
8cm 5cm
Yukarida verilen turuncu bdlgenin alanini, tim
dikddrtgenin ve mavi bdlgenin alanini kullanarak
bulunuz.

Q) Yanda verilen mavi bdlgenin
alanini, tum dikdortgenin ve
turuncu bdlgenin alanini kul-

g lanarak bulunuz.
(o))
3cm 3cm

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q

h)

wo 9

4 cm 10 cm

Yukarida verilen tim dikdértgenin alanini, mor ve
pembe bdlgenin alanini kullanarak bulunuz.

wo

12 cm 4 cm

Yukarida verilen tium dikddrtgenin alanini, sari ve
mor boélgenin alanini kullanarak bulunuz.

i) Yanda verilen tim
dikdoértgenin alanini,
mavi ve yesil bolge-

% nin alanini kullanarak
N bulunuz.
8 cm 2cm




DEGERLENDIRME TESTI

6

12.(11+9)
Verilen iglemin ¢carpma isleminin dagilma
ozelliginden yararlanilarak yazilisi asagidaki-
lerden hangisidir?
A)12.11+9 B)12+12.9
C)1.12+11.9 D)12.11+12.9
2.
6.11-6.7
Verilen islemin ortak ¢carpan parantezine alma
yontemiyle yazilisi asagidakilerden hangisi-
dir?
A)6.(11+7) B) 11.(7-6)
C)6.(MM=7) D)7.(11-6)
3.
16.11=16.8+16 .
Verilen esitligine gore [J yerine yazilacak say!
asagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
4,
12.63
Verilen iglem ile asagidakilerden hangisi bir-
birine esittir?
A)12.6+12.3 B)12.60+12.4
C)12.60+12.3 D)12.60-12.3

5.
25.(12-9)=25.12-11.9
Verilen esitlige gore [ yerine yazilacak sayi
asagidakilerden hangisidir?
A) 9 B) 11 C) 21 D) 25
6.
60.100-60 . 4
Verilen iglem ile asagidakilerden hangisi bir-
birine esittir?
A) 60 . 104 B) 60 . 96
C) 60 .98 D) 60 .95
7. 8 cm Yanda verilen sekil dikdort-

gensel bolgelerden olus-
mustur.

Buna gore mor boyal dik-
dortgenin alani santimet-
rekare cinsinden asagida-
ki hangi islemin sonucuna esittir?
A)8.5+8.2 B)8.5-8.2
C)8.7+8.2 D)8.7-8.2

wog wog

8. Bir kasa gazozda 6 sira, her sirada da 12 tane
gazoz vardir.
Bir tane gazozun fiyati 2 TL olduguna goére 10
kasa gazozun fiyati kag TL’dir?

A) 1440  B) 1460 C)2000 D) 2440

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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13.

Q

10.

11.

12.

Q 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

Birimkarelerle olusturulan sekilde kullanilan
toplam birimkare sayisini veren islem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 3.(6+3) B)3.(7+2)
C)6.(3-2) D)3.(6+2)
48 adet 48 adet

Dort ve li¢ noktal kartlarla elde edilecek top-
lam nokta sayisini veren igslem asagidakiler-
den hangisidir?
A) 48 . (4 +3)
C)3.(48+4)

B) 4. (48 + 3)
D) 48 . (4 - 3)

Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A)4.8-4.2=4.(8-2)
B)12.10-12.3=12.(10-3)
C)9.8+4.8=(9+4).8
D)6.5+6.4=5.(6+4)

Bir grup

Ucli ve ikili kartlar yan yana birlestirilerek bir
grup elde ediliyor.

Tim gruplardaki toplam nokta sayisi
21.3+21.2ile hesaplandigina gore kag grup
olusturulmustur?
A) 20 B) 21

C) 22 D) 23

14.

15.

16.

VAVAVANGYAN

15tane . tane

Eskenar Uggenin bir kenar uzunlugu ile karenin
bir kenar uzunlugu birbirine esittir.

Sekillerde kullanilan toplam es dogru parga
sayisi 15 . 7 ile hesaplandigina goére kullani-
lan kare sayisi kag tanedir?

A) 3 B) 4 C)7 D) 15

Her kalemlige 6 kirmizi, 3 mavi kalem konulacak-
tir.

Kalemlik sayisi 40 olduguna goére kirmizi ka-
lem sayisinin mavi kalem sayisindan kag tane
fazla oldugunu gosteren igslem asagidakiler-
den hangisidir?
A) 40 . (6 +3)
C)6.(40-3)

B) 40 . (6 — 3)
D) 3. (40 — 6)

10 br 10 br

>

10 br

e —

Bir tahtanin uzunlugu, karig genisligi 8 birim olan
bir kiginin kariglariyla gorseldeki dizende 30 ka-
ris olarak olgtlmastdr.

Buna gore tahtanin uzunlugunu birim cinsin-
den veren igslem asagidakilerden hangisidir?
A) 30.(10-8) B)30.10+30.8
C)30.10-30.3 D) 10. (30 -8)

6 tusunun bozuk oldugu bir hesap makine-
sinde 50 . 36 isleminin sonucunu bulmak igin
asagidaki islemlerde hangisi yapiimalidir?
A)50.30+50.6 B) 50.40-50.4
C)40.40-40.4 D)50.50-50.4



DEGERLENDIRME TESTI 7

A 3cm K D
&") T}

B L C
K A D

Q

E

(o)

(3
L B! C

Yukarida verilen Sekil-1’deki ABCD dikdoértgenin-
de AB kenari, KL dogru parcasi boyunca katlana-
rak Sekil-2’deki dikdértgen olusmaktadir.

|AD| =17 cm, |AB| =5 cm, |AK| =3 cm
olduguna goére mavi boyal dikdértgenin ala-
nini santimetrekare tiirinden veren islem
asagidakilerden hangisidir?

A)5.(17-3) B)6.(17-3)
C)6.(17-5) D)5.(17-6)

Ali'nin hesap makine-
sinde 4 rakaminin bu-
lundugu tus ve cikar-
ma islemi yapan (-)
tus bozuktur.

Ali bu hesap makinesi
ile 245.160 isleminin
sonucunu bulmak iste-
mektedir.

Ali yapacagi islemi asagidaki gibi dort farkh sekil-
de yapabilecedini sdylemektedir.

(250 -5) . 160 239+6.160
160 .230 + 15 (220 + 25) . 160

Buna gore Ali yapacag: dort farkh islemden
kag tanesinde 245.160 isleminin dogru sonu-
cunu bulur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Asagida Ust ylzeyi dikdortgen seklinde olan 6 kisilik bir yemek masasi ortadaki gizli bolim ¢ikarilarak 8 kisilik

olacak sekilde buyutulebilmektedir.

<+«—— 140 cm ——

+—180cm ——

Berna’nin evine aksam yemegine 8 Kisi gelecegi icin masasinin Ust kismindaki es bdlumleri sada ve sola
dogru kaydirarak ortadaki gizli bélmeyi ¢cikarmis ve masasini 8 kisilik hale getirmistir.

Buna gore masa acildiktan sonra ortaya gikan dikdortgen seklindeki gizli parganin alanini santimet-
rekare tiiriinden veren islem asagidakilerden hangisidir?

A) (180 + 140) . 80

B) (180 — 140) . 80

C) (140 — 80) . 180 D) (180 — 80) . 140

CARI 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM 6
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4. Asagida es karesel bolgelere ayrilmis bir karton verilmigtir.

Bu karton gorseldeki kesikli gizgiler boyunca kesilerek dort parcaya ayriimistir.
Buna gore son durumda olusan en biiyiik parganin yarisinin ka¢ es karesel boélgeden olustugunu
gosteren islem asagidakilerden hangisidir?

A)5.(10 —4) B) 3. (10 —4) C)3.(10-6) D)7.(10-7)

5. Uzunluklari 150 cm olan 6zdes 11 tane bank aralarinda 200 cm mesafe olacak sekilde bir caddeye gorseldeki
gibi yerlestiriimistir. Bu yerlestirmeden sonra caddenin sol tarafinda 150 cm’lik bosluk kalirken sag tarafinda
200 cm’lik bosluk kalmistir.

150 200 200

150 cm

Buna goére bu caddenin uzunlugu metre cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 10 . (150 + 200) + 150 B) 11 . (150 + 200) + 150
C) 11 . (150 + 200) D) 12. (150 + 200) + 150

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
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Dogal Sayi Problemleri

* Bir problemi ¢ézerken bazi adimlara dikkat et-
meliyiz.

— Problemi anlamaliyiz.

— COzUm adimlarini planlamaliyiz.

— C6zUm islemlerini dogru yapmaliyiz.

— COzUmu kontrol etmeliyiz.

1. Asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) Suleyman Bey, 6’li st paketlerinden 18 tane,
10’lu sut paketlerinden de bir miktar aliyor.
Siileyman Bey, toplam 258 tane siit aldigina gore
10’lu paketlerden kag paket siit almistir?

b) Bir ciftlikte toplam 40 tane tavuk ve koyun vardir.
Ciftlikte 21 tane koyun olduguna gore ciftlikteki
hayvanlarin ayak sayilari toplami kagtir?

c) Bir kutuda 13 dlzine, 15 deste ve 143 tane ka-
lem vardir. Bu kalemlerin tanesi 2 TL'den satilirsa
toplam kag TL gelir elde edilir?

ATOLYE BiLGiSi

Ornek: * Bir otelde toplam 300 oda vardir. Bu
odalarin 148 tanesi 2 Kkisilik, geriye
kalanlari ise 3 kisiliktir. Buna goére otel
toplam kac kisiliktir?

300 — 148 = 152 (3 kisilik oda)
152 .3 =456

148 . 2 =296

456 + 296 = 752 kisilik

d) Bir kutuda 125 tane kalem vardir. 48 kutu kale-
min tamami, bir kalem 10 TL olacak sekilde satil-
diginda kag TL gelir elde edilir?

12 cm

[ s gl
!

e)

Bir tahta 12 cm’lik es parcalara ayrildiginda 20
parca elde ediliyor. Bu pargalar 15 cm’lik es par-
calara ayrilsaydi kag parca elde edilirdi?

Bir panoya doért nok-
tall turuncu kartlar ile
uc noktah yesil kart-
lar asilmistir.
Panodaki turuncu ve
yesil kart sayisi birbirine esit ve toplam nokta
sayisl 70 tane olduguna gore toplam kart sayisi
kactir?

f)

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q




Q

g)

h)

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

30cm;30cm;
— >

Bir usta, tahtayi gorseldeki gibi es parcalar ola-
cak sekilde kesim islemi yapmaktadir. Her kesim
isleminin bir dakikasi 2 TL'dir. Her kesim islemi 2
dakika surmektedir.

Buna gdre 360 cm’lik tahtanin kesimi icin ka¢ TL
ddenir?

Nazife, bahc¢esinden topladigi 2400 kg findigin
1200 kg'ini kendisi almig, geriye kalanini ise Ug
kardesine esit paylastirmigtir.

Buna gore Nazife, kardeslerinden birine verdigi
findiktan kag kilogram fazla almistir?

Kilogrami 41 TL'ye alinip kilogrami 50 TL'ye sati-
lan cevizden 121 kg alip satan bir kisi ka¢ TL kar
elde eder?

Kemal, 120 000 TL pesinat ve ayda 5000 TL tak-
sitle 12 ayda 6deyebilecegi bir araba almistir.
Sonra arabasina 3250 TL de@erinde aksesuar
almistir. Buna g6re Kemal, arabasini aksesuar-
lariyla birlikte kag liraya almistir?

i)

k)

1)

Bir arac A ve B sehirleri arasini saatte 90 km hiz-
la 8 saatte gidebilmektedir. Buna gbre bu arag
saatteki hizini 30 km artirirsa B ve A sehirleri ara-
sini kag saatte gider?

Dogru | Yanlis Bos 90 soruluk bir

Sayisi | Sayisi | Sayisi deneme sina-
vinda 3 yanhs 1

70 ° dogru sayisini

azaltmaktadir.
Bu deneme sinavindaki dogru, yanhs ve bos sa-
yilari yukaridaki gibi olan bir 6grencinin kac neti
vardir?

Dort arkadasin 6 yil 6nceki yaslari toplami 72 ol-
duguna gore 8 yil sonraki yaslari toplami kagtir?

m) Bir tarlada bulunan 50 tane elma agacinin her

birinden 100 kg elma toplanmigtir. Bu elmalarin
tamami 25 kg'lik kasalara doldurulup kasasi

70 TL'den satilacaktir. Buna goére tim elmalarin
satisindan toplam kag¢ TL gelir elde edilir?
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DEGERLENDIRMETESTI 8

Bir kumbarada 30 tane 20 TL, 50 tane 100 TL
kagit para vardir.

Buna gore kumbaradaki toplam para miktari
ka¢ TL'dir?

A) 5400 B) 5500 C) 5600 D) 5700
MAV VAR
125 sayfa 100 sayfa

Bir kitaplikta bulunan MAV kitabinin her sayfa-
sinda 4 tane soru bulunurken, VAR kitabinin her
sayfasinda 3 tane soru bulunmaktadir.

Buna gore her iki kitapta toplam kag¢ soru bu-
lunur?

A)700  B)800  C)900 D) 1000

120 basamakl bir merdivenin basinda Ali, so-
nunda Kerem vardir. Ali basamaklari tGger Uger
cikarken, Kerem basamaklari ikiser ikiser inmek-
tedir.

Buna goére Kerem’in attigi adim sayisi Ali’nin
attigi adim sayisindan kag fazladir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

Bir sinema salonunda bulunan tam biletli seyirci
sayisl, 6grenci biletli seyirci sayinin 3 katidir.
Salonda 80 seyirci olduguna gore tam biletli
seyirci sayisi kagtir?

A) 15 B) 20 C) 60 D) 75

5. Murat bos olan kumbarasina 1. gin 2 tane 10 TL

para atmistir. Daha sonra her gtin bir dnceki gin
attigi para sayisinin 2 kati kadar para atiyor.
Murat her giin 10 TL'lik para attigina gore 4.
giiniin sonunda kumbarasinda ka¢ TL olur?

A) 30 B) 40 C) 300 D) 400

Yunus’un kumbarasinda 1200 TL’si vardir. Yunus
her glin kumbarasina 20 TL koymakta ve kumba-
radan her gun 50 TL almaktadir.

Buna gore kumbaradaki para kaginci giinde
biter?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50

T 30m | 30m
> «—>

Bir yolun basinda ve sonunda da olmasi sartiyla
yol boyunca govde kalinligi 6nemsiz aydinlatma
direkleri dikilecektir.

Dikilen direk sayisi 41 tane olduguna gore yo-
lun uzunlugu kag metredir?

A) 1200 B)1180 C)1170 D) 1140

1200

Yukarida verilen mavi kartlarin Gzerine ayni sayi-
lar yaziliyor. Turuncu karttaki sayi, mavi kartlarda
yazan sayilarin toplamindan 300 eksiktir.

Buna gore bir mavi kartin lizerinde yazan say!
kactir?

A) 350 B) 400 C) 450 D) 500

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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10.

11.

12.

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

1 deste

1 dizine

Zeynep verilen yesil ve turuncu kalem kutularin-
dan esit sayida almigtir.

Zeynep’in aldigi toplam kalem sayisi 220 tane
olduguna gore kag tane yesil kalem kutusu al-
mistir?
A) 5 B) 10

C) 15 D) 20

3 O [l | 243

Bir kartonun dort bélmesine 3’Gn dogal say1 kuv-
vetleri yaziliyor. Bu bélmelerde yazan sayilar ok
yonunde artmaktadir.

Buna gore [1 — [ igleminin sonucu en fazla
kactir?
A) 90 B) 72

C) 64 D) 18

Bir otoparkta 12 tane motor, 24 tane araba ve 48
tane kamyon vardir.

Motorun 2, arabanin 4 ve kamyonun 8 tekerle-
gi olduguna gore otoparkta bulunan araglarin
toplam tekerlek sayisi kagtir?

A)504  B)506 C)508  D)510

< 32br . Ozdes karelerle olusturulan
seklin 6n ve arka yuzi bo-
yanacaktir.

Bir birimkarede kullanilacak boya igin 10 TL
odenecegine gore yapilacak toplam o6deme
ka¢ TL'dir?

A) 2160

B) 3000 C)5120 D) 6000

13.

3cm

14.

15.

16.

48cm

A
\/

48 cm uzunlugundaki bir tahta alani 9 cm? olan
O0zdes tahtalara bolinlp goérseldeki diizende bo-
yanmaktadir.

Buna gore mavi parga sayisi, turuncu parga
sayisindan kag fazladir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7

4 tane silgiyi 12 TL’ye alip 5 tane silgiyi
25 TL'ye satan bir kirtasiyeci, 200 tane silgi
alip sattiginda kag TL kar elde eder?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 400
Z@ = AAA-A
30 tane 90 tane

Mavi ve yesil kartlarin birer yizlerine yazilan sa-
yilarin toplami birbirine esittir.

Buna gore bir yesil kartin lizerine yazilan sayi
kagtir?
A)3 B) 4

C)5 D) 6

Bir inek giftliginde 12 tane bolim olup her bir bo-
[imde esit miktarda 18 litre sit veren inekler vardir.
Bu ineklerin tamamindan bir giinde 1296 litre
sit elde edildigine gore her bdélimdeki inek
sayisi kacgtir?

A) 5 B) 6

C)7 D) 8



DEGERLENDIRME TESTI

1. Bir dolaba 16 tane 6zdes ansiklopedi aralarinda
bosluk olmayacak sekilde gorseldeki gibi dizildi-
ginde son kitaptan sonra 24 cm bosluk kalmak-
tadir. Dolapta bulunan ansiklopedilerin sagdan 4
tanesi alinirsa dolaptaki bosluk baslangigtakine
gore 2 katina ¢ikmaktadir.

Buna gore dolabin genisligi kag santimetre-
dir?

A)100  B)116  C)118 D) 120

Bir siniftaki kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sa-
yisinin iki katidir. Siniftaki 6grencilerin yarisi tek
kisilik, kalan yarisi iki kisilik siralarda oturmakta-
dir.

Siniftaki iki kisilik sira sayisi 6 olduguna gore

bu sinifta kag tane kiz 6grenci vardir?
A)8 B)12 C)16 D)20

3. Birkirtasiyeci ayni geniglikteki dolaplardan Ustte-

kine 18 cm kalinligindaki 6zdes mavi kitaplardan
yerlestirdiginde sekildeki gibi 204 cm bosluk kali-
yor.

Buna gore kirtasiyeci alt dolaba kalinhg

12 cm olan 6zdes kirmizi kitaplardan aralarin-
da bosluk kalmayacak sekilde kag¢ tane yer-
lestirebilir?

A) 27 B) 26 C) 25 D) 24

Ali, esi ve bir cocuguyla birlikte Denizli'den istan-
bul'a ucakla gidecektir. Bilet almak isteyen Ali,
ucus tarihlerine goére bilet fiyatlarinin asagidaki
gibi oldugunu gérmastuir.

Tarih Yetiskin Cocuk
01.08.2023 800 TL 700 TL
02.08.2023 1000 TL 200 TL
03.08.2023 1100 TL 500 TL
04.08.2023 1200 TL 600 TL

Ali, biletleri almak igin 2700 TL 6dedigine
gore hangi tarihli ugus igin bilet almistir?
A) 01.08.2023 B) 02.08.2023
C) 03.08.2023 D) 04.08.2023

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM Q
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5. Bir kirtasiyede bulunan bazi Urunlerin fiyatlari ve kampanyalari asagida verilmigtir.

Cetvel Seti Resim Seti

|2am]
———

KAMPANYA KAMPANYA

KAMPANYA

50 TL Uzeri kirtasiye
seti alana kasada
10 TL indirim

3 cetvel sefi 2 adet resim seti
alana 4.’su alana 1 adet
bedava kirtasiye seti bedava

Buna gore Ali Bey, cocuklari igin bu kirtasiyeden 4 adet cetvel seti, 2 adet resim seti ve 3 adet kirtasi-
ye seti aldigina gore kag TL 6deme yapmistir?

A) 164 B) 174 C) 200 D) 240

6. Bir dijital tartinin Gzerine bir kutu bezelye konservesi ve bir kutu salga konuldugunda toplam kutle 1600 gram,
dort kutu bezelye konservesi ve bir kutu salga konuldugunda toplam kitle 2800 gram olmaktadir.

ism.qnl = I = l SALCA

Bir kutu bezelye konservesinin igerisinde 100 adet esit biiyukliikte bezelye bulunduguna goére bir tane
bezelyenin kiitlesi kagc gramdir? (Konserve kutularinin agirhiklar ihmal edilecektir.)

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM
Q
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DEGERLENDIRME TESTI 10

1. Asagidaki kantarda alti 6zdes kargo kolisi tartiimistir.

Tartilan kolilerin her birinde 250 adet 6zdes silgi bulunmaktadir.
Bir silginin kiitlesi 50 gram olduguna gore bir adet kargo kolisinin i¢i bosken kiitlesi kag gramdir?

A) 240 B) 120 C) 60 D) 40

2. Asagida 144 cm uzunlugunda bir vestiyer verilmistir.

Bu vestiyerde, 4 cm genisliginde dokuz tane aski aparati vardir. Aski aparatlari dogrusal bir sekilde dizilmis
olup aralarindaki mesafeler esittir. Vestiyerin solundaki bosluk 24 cm, sagindaki bogluk 12 cm’dir.
Buna gore vestiyerdeki K ve L noktalari arasindaki en kisa uzaklhk ka¢ santimetredir?

A) 37 B) 39 C) 41 D) 43

6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM @
Yy

Sore Bartbas Taolondlo GCARI




@ 6. SINIF MATEMATIK ATOLYEM

050
"

Anne Buyuk Cocuk Ortanca Cocuk Kuciuk Cocuk

Gorseldeki anne ve U¢ ¢cocugu icin asagidaki bilgiler verilmistir.

* Annenin dogum tarihi 1983'tur.

» BlylUk cocuk 2023’te 15 yasinda olacaktir.

» Kulglik cocuk 2016 yilinda dogmustur.

Buna gore, anne ve ili¢ gocugunun 2018 yilindaki yaslari toplami en fazla ka¢tir? (Her bir gocugun
dogum yili farkhdir.)

A) 56 B) 58 C) 60 D) 64

Bir agik otoparkin girisinde asagidaki gibi iki farkli sayag¢ vardir. Sayaclar giren otomobil ve daha buyuk diger
araglari birer birer saymaktadir. 1. ve 2. sayagtaki kutucuklarda 100 yazdidinda sifirlanip tekrar bastan (1, 2,
3, ... gibi) saymaktadir. 1. sayag her sifirlandiginda bir kirmizi 1gik yanmakta 2. sayag her sifirlandiginda yesil
IStk yanmaktadir.

ARI OTOPARK

0 9. 9 9 9§ 9 9\ \

2. sayac otoparktaki diger arag sayilarini, 1. sayac ise otoparktaki otomobil sayilarini géstermektedir. Oto-
park tarife tcreti yukaridaki kuliibe caminda verilmistir.

Otoparktaki arag sayilarinin gosterildigi isiklarin durumu yukaridaki gibi oldugu anda toplam gelir kag
lira olur?

A) 15700 B) 15800 C) 15900 D) 14000

GCARI Soree Bartas Torlncle
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